

歐盟擬對中國輸歐自行車座墊進行傾銷調查

整理 ◎ 編輯部

繼 整車三度被歐盟判定傾銷成立且課徵高額反傾銷稅之後，歐盟執委會近日再度照會中國，擬對中國輸歐的自行車座墊發起傾銷調查。

以巴西為替代國 近期決定是否立案

據悉，歐盟委員會於2006年2月21日收到此案申訴，申訴方為歐洲自行車座墊生產商協會，涉案產品含於海關編碼87149500、87149900和95069110項目產品，申訴方提出以巴西作為該案替代國，其計算的傾銷幅度為274%。按照歐盟反傾銷法律，歐委會將在接到申訴後45天內決定立案與否。

一旦立案，根據歐盟反傾銷法律規定，若歐委會通過調查，認定中國對歐盟出口的自行車座墊存在傾銷、傾銷進口對歐盟內產業造成損害以及兩者間存在因果關係等，將會對中國出口歐盟的自行車座墊徵收反傾銷稅，這將嚴重影響到中國涉案企業對歐盟的出口。而如果歐委會立案進行反傾銷調查，應訴企業須在10內提交替代國的相關資料，15天內提交申請抽樣表，15或21天內提交市場經濟問卷，37天內提交反傾銷調查大問卷，時間非常緊迫。

中國出口歐盟座墊企業83家

中國機電產品進出口商會（以下簡稱

「機電商會」）是中國機電產品進出口企業的行業組織。受中華人民共和國商務部授權和委託，機電商會負責本行業的反傾銷應訴的組織協調工作，具體負責在國外發起對中國生產的機電產品的反傾銷調查時，組織企業聘請律師、參加國外聽證會、協助企業填寫調查問卷、接受國外政府核查等各項相關工作。中國機電商會自行車分會指出，中國出口歐盟的自行車座墊企業計有83家，主要分佈在廣東、江蘇、天津等地。

3月20日召開應訴工作準備會

在獲悉此案後，機電商會聯合中國自行車協會迅速組織主要涉案企業，於3月20日在北京機電商會召開了應訴工作準備會議。業界包括維樂工業有限公司、祥力自行車配件（太倉）公司、天津金輪自行車集團、天津艾尼車料等多家企業都參加了該會議。機電商會向業者介紹了案件情況、歐盟反傾銷情況及相關法律，鼓勵並幫助企業積極應訴。當天亦有多家律師事務所到會，表示願意為企業提供法律幫助，與會企業表示會儘早確定應訴事宜。機電商會表示，將密切注意該案的後續發展，並盡力提供業界必要的資訊與協助。 ■

資料來源：中國機電商會自行車分會